

中共中央宣传部、中央文明办等6部门 关于评选表彰第六届全国道德模范的通知

新华社北京5月26日电 中央宣传部、中央文明办、中央军委政治工作部、全国总工会、共青团中央、全国妇联日前发出《中共中央宣传部、中央文明办等6部门关于评选表彰第六届全国道德模范的通知》。全文如下：

2007年以来，中央宣传部、中央文明办、中央军委政治工作部、全国总工会、共青团中央、全国妇联举办五届全国道德模范评选表彰活动，大力弘扬社会主义核心价值观，大力倡导学习道德模范、崇尚道德模范、争当道德模范，有力促进了公民道德素质和社会文明程度提高。根据中央文明委工作安排，经中央文明委领导批准，今年评选表彰第六届全国道德模范。现将有关事项通知如下。

一、指导思想

深入贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略，牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，以培育和践行社会主义核心价值观为根本，广泛发动群众参与推荐和评选第六届全国道德模范，推出事迹突出、品德高尚、群众认可度高、示范引领作用大的道德模范，充分展示党的十八大以来社会主义思想道德建设的丰硕成果，大

力组织开展道德模范宣传学习活动，把道德模范的榜样力量转化为亿万群众的生动实践，推动道德建设取得新进展新成效，形成崇德向善、见贤思齐、德行天下的浓厚氛围，迎接党的十九大胜利召开。

二、主办单位

中央宣传部、中央文明办、中央军委政治工作部、全国总工会、共青团中央、全国妇联。

三、奖项设立

第六届全国道德模范评选分为“助人为乐模范”“见义勇为模范”“诚实守信模范”“敬业奉献模范”“孝老爱亲模范”五类。每类表彰10名左右，5类共表彰50—60名。未当选全国道德模范的正式候选人授予全国道德模范提名奖。

四、实施步骤

1.发动群众推荐。5月下旬，主办单位成立第六届全国道德模范评选表彰活动组委会（以下简称“全国活动组委会”）及其办公室，各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团文明委以及中央军委政治工作部，在本地区本系统层层推荐的基础上，按照综合考量、优中选优的原则提出拟推荐的候选人名单，在媒体上进行公示、征求意见后，经各省（区、市）、兵团文明委领导和中央军委政治工作部领导审签，分别填写推荐表，于6月30日前报全国活动组委会办公室。各省、自治区、直辖市和中央军委政治工作部每类推荐名额不超过2人，总数不超过10人。新疆生产建设兵团每类推荐名额不超过1人，总数不超过5人。

3.集中宣传公示。7月，全国活动组委会在中央主要新闻媒体和重点网站展示介绍候选人基本情况及主要事迹，听取群众意见，接受社会监督。

4.组织投票评选。8月，全国活动组委会组织“万名公众代表”和评选委员会投票，根据投票结果，提出全国道德模范及提名奖建议名单。

5.进行隆重表彰。中央文明委审定建议名单后，作出表彰第六届全国道德模范的决定，召开表彰大会，举行颁奖仪式。

五、工作要求

1.加强组织领导。各地各有关部门要把

第六届全国道德模范评选表彰作为精神文明建设的一件大事，摆到重要位置，周密部署、精心实施，高效圆满地完成各项任务。

2.严谨有序评选。要坚持标准从严、公正评选，认真做好群众推荐、审核资格、媒体公示、遴选上报、投票评选等各环节工作，充分尊重群众的评判权，确保评选出的道德模范经得起实践和历史的检验。

3.重在宣传学习。要坚持重在宣传学习、重在道德实践，把宣传和学习活动贯穿评选表彰全过程。要组织各类媒体，宣传报道道德典型人物，浓厚重彩地宣传他们的感人事迹。

要深入开展“道德模范在身边”主题宣传，运用制作刊播公益广告、举办专题展览、组织故事汇巡演等方式，弘扬道德模范的崇高精神。要组织道德模范深入社区、村镇、企业、校园、机关宣讲，引导广大群众开展学习实践活动，把道德模范的精神力量转化为自己的价值追求和自觉行动，促进全社会道德水平不断提升。

4.关爱道德模范。落实中央文明办《帮扶生活困难道德模范实施办法（暂行）》，深入了解当选道德模范的工作生活情况，对于存在实际困难的给予帮扶资助，体现党和政府的关心关爱，体现社会的温暖，形成好人好报的价值导向。

中欧班列运输协调委员会成立

本报北京5月26日电（记者刘静）今日，中欧班列运输协调委员会成立大会在北京召开。这标志着中欧班列发展进入新的阶段，对推动中欧班列优质可持续发展，打造中欧班列国际物流品牌，更好地服务“一带一路”国际合作高峰论坛成果清单，这对中欧班列的发展提出了新的更高要求。

该负责人表示，铁路总公司将发挥好组织牵头作用，为委员会开展工作提供全路径组织协调和全方位支持帮助。中欧班列运输协调委员会将成为中欧班列各参与者间交流沟通、凝聚共识、深度融合、共商发展的合作平台，为促进国家和地方对外开放和国际贸易发展，更好服务和落实国家“一带一路”建设作出新的更大贡献。

我国起重机械传动装备轻量化获重大突破

本报讯 由科技部立项、中国机械工业联合会组织实施的一项横跨“十二五”与“十三五”的国家科技支撑计划重点项目——《桥式起重机轻量化关键技术研究与应用》课题，经过两年推进，获得了突破性进展。近日，中国机械工业联合会先后组织科研技术队伍，通过了对起重机械核心传动装备减速器的综合检测与中期检查评审。

据介绍，北京起重运输机械设计研究院牵头承担了国家科技部下达的《桥式起重机轻量化关键技术研究与应用》开发研究课题。该项目中的核心装备和独立课题项目，明确由江苏泰隆减速机股份有限公司牵头承办，联合北京起重运输机械设计研究院、郑州机械研究所、重庆大学和江苏科技大学组成产

学研联合体，于2015年1月至2017年12月，分层次、分专题共同实施该课题的研究和项目推进工作。

中国减速机行业协会理事长、江苏泰隆机械集团公司董事长殷根章表示，轻量化桥式起重机是我国未来发展的方向，目前传统起重机市场拥有总量达10万台之多，产业规模巨大，应用前景广阔，轻量化减速器的开发研制，可使桥式起重机重量减轻15%—20%，年节约中高档钢材10万—15万吨。轻量化起重机的应用，可使重大建筑物高度大幅度下降，建筑物结构相应用轻量化、精量化、节能与节约型方向转型，这对提升装备制造业核心竞争力将产生积极影响。

（成吉昌 蔡云龙）

边输液边上课的山村小学老师

5月26日，刘启松一边输液一边给学生讲课。

近日，陕西省宁强县胡家坝镇龙王小学53岁的刘启松患上感冒，连日吃药不见好转，便去学校门口的村医务室输液。为了不影响给孩子们上课，他便将输液架移到教室里。5月24日，刘启松边输液边上课的情景被同校老师用手机悄悄拍下来并上传到朋友圈，受到广泛关注。

新华社记者 陶明 摄

全国儿童用品绿色创新 与质量提升联盟成立

本报北京5月26日电（记者甘皙）全国儿童用品绿色创新与质量提升联盟今日成立，将会致力于推动儿童用品高质量、绿色化。

随着消费需求的旺盛和儿童产品质量提升意识的提高，为了保证儿童用品质量安全，在国家认监委指导下，由质量认证中心、中国玩具和婴童用品协会等10余家机构发起成立了全国儿童用品绿色创新与质量提升联盟，涵盖了玩具、儿童安全座椅、儿童家具以及儿童服装等行业。联盟将促进各参与机构有效对接、优势互补，加大对绿色产品及技术的宣传推广，引导社会理性消费、倡导绿色生活方式，提升中高端技术服务供给，促进儿童用品质量提升，增强消费者对本土产品的消费信心，助力企业品牌建设，从而提升行业整体水平。

此外，国家认监委还对玩具、童车、儿童安全座椅等实施强制性产品认证（CCC认证），并且鼓励开展针对儿童家具、服装、食品容器等自愿性认证，以引导行业开发适应儿童消费特点、满足特定年龄段需求的高品质儿童用品。

武汉审批“马上办网上办”

本报讯（记者张翀）“把为企业和群众办好一件事情”作为标准，推动“马上办、网上办、一次办”向基层和社区延伸。”近日，武汉市召开了全市审批服务“马上办网上办一次办”改革现场会。

武汉市委书记陈一新表示，“一件事情”对群众来说，可能是办理不动产登记证；对企业来说，可能是投资建设一个项目。办好“一件事情”，看似简单，实则不易。比如，不动产登记办理涉及至少3个部门，情况复杂，工作难度大。为此，要彻底转变工作理念，从以职能部门审批的“一件事情”为中心，转向以企业和群众办理的“一件事情”为中心。

武九客专全线铺轨贯通

本报讯 5月26日3时30分，武（汉）九（江）客运专线引入九江枢纽1级封锁施工顺利完成，标志着武九客专全线铺轨贯通，为下一步联调联试工作奠定基础。

武九客运专线起于武汉，经湖北省鄂州市、黄石市，至江西省九江市，设计时速250公里，全长198公里。（胡国林 王浩）

太原电务段力推科技创新

本报讯 近日，太原铁路局太原电务段动车车载车间自主研制的CTCS-300S型ATP仿真试验系统问世。

如果把动车车轮比作“四肢”，发动机比作“心脏”，车载设备就是“大脑”，而车载设备的核心部件“ATP”堪称动车组的“中枢神经”。太原电务段青年技术带头人王晓霞带领团队，参考2016研制的CRH5A-200C型动车组列控车载设备室内仿真试验系统，开发研制了CTCS-300S型ATP仿真试验系统。（彭浩）



强“三基”建设 促党建工作

并被国网蒙东电力授予为“电网先锋党支部”“四星级供电所”。

党小组，是党组织肌体中最基本的“细胞”，其作用不容忽视。在供电保电这把马头琴上，党小组是轴，党员则是那一根根的琴弦。4个党小组分别建立在4个配电班，日常服务，党小组发挥了“轴”的引领作用，琴弦跳动，一次次弹奏出了美妙动听的曲子。

庄头营子配电班党小组，辖10千伏配电线路3条，270多公里，供电变台46处，农排专变320个，400多组机电井。供电管理摊子大，战线长，范围广，任务重。“三基”对标活动开展以来，为了更好地发挥党小组作用，搞好优质服务，他们3名党员每人分包一条线路，实行“五包”搞“春检”。即包管理、包巡视、包检修、包消缺、包保电，发扬“工匠”精神，高标准、高质量地完成了各项检修任务，经受住了一次次大风沙天气的考验，没有发生过跳闸断电事故，更不存在倒杆、断线问题，社会满意度提高。入春以来，党小组长赵宏才带领员工深入田间地头320多处农排专变检修，保证了400多组机电井用上舒心电。

“一名党员，就是一面旗帜”。桥头供电所党支部组建“红马甲”党员服务队“1+支”设党员示范岗“4个”。那是2014年3月27日，李克强总理深入到该镇太平庄村调研，叮嘱要办好群众提出包括“电”在内的6件实事。翁旗公司迅速做出部署，“红马甲”打头阵，只用了20多天时间，突击完成了该村大、小沟沿两个村小组的网改任务，新安装100千伏安变压器2台，改造10千伏线路1.1公里，低压改造线路4.3公里，157户村民受益，率先解决了电的问题。

荷叶勿苏山嘴村民组网改施工正值腊月，寒风刺骨，滴水成冰，26基线杆坑是党员们一

镐一镐地刨出来的，手打起了血泡，脚冻裂了口子，大家不退缩，一气呵成。只用了12天就突击完成网改任务，比原计划提前了7天。

2016年，新农村建设如火如荼，桥头镇镇容镇貌“房舍俨然，粉墙花树”，144个自然村“十里新村如画”。他们强服务，保供电，被内蒙古自治区文明办命名为第二届“文明窗口单位”。

2017年“春检”战役打响，4个党小组党员分兵把口，亲力亲为，顶着晨曦走，戴着月亮归，奋战在施工一线，巡查、检修、消缺。党小组长沈浩对大家说：“春不种，秋不收，我们既要保证质量，又要按时间节点完成检修任务，绝不能影响群众春耕生产。”他们中午不下山，嚼方便面，啃馒头将就。截至4月10日，辖区100多公里的4条10千伏配电线路，40多处台区，25公里的农排线路，16处机井专变全部检修完毕，圆满完成了“春检”任务。

俗话说：“4月的天，孩子的脸，说变就变。”4月19日，辖区泡子村大稍瓜地村民组一家私营的线杆被大风刮断，此时，1500亩耕地正急着春灌。供电所不分内外，6名党员服务队队员身着“红马甲”，高擎队旗，火速赶赴现场。随着队长李瑞廷“换杆”一声令下，队员们有挖半截子线杆的、有拽线卸螺丝的、也有安装横担瓷瓶的，只用3个多小时，新线架好合闸送电，清泉喷水，群众赞口不绝，千恩万谢。

春耕生产在即，大家“撸起袖子加油干”。天不亮就上山，晚上10点多钟才回家，帮助群众维修机、泵、管、带等，保证把电流送到窑台、井台。“党员服务队”已成为百姓心中的一张响亮的名片。该所12名党员结对6对，并在泰兴牛乳合作社、金昊鹿业设“党员示范岗”，为“托养式”扶贫当好“电保姆”。目前，正在在落户该镇的被国家发改委、农业部列为特大型生物天然气与有机肥综合利用项目规划、设计、施工、保电。

“莫辞更坐弹一曲，为君翻作琵琶行。”桥头供电所党支部将百尺竿头，以大视野、大境界、大服务的精神与气魄，奏“三基”妙曲，促党建升华。（邹小磊 吕佑铭/文 邹小磊/摄）



端午粽飘香 关爱送职工

午佳节。

“话端午”环节，主持人提出了通过有关端午节6个小问题，大家竞相抢答，现场气氛非常活跃。4位来自不同地区的青年员工，向大家分享了各自不同的端午节习俗，更让大家增长了见识，也拉近了彼此的家乡的端午习俗。

紧接着是扣人心弦的包粽子比赛，参加比赛的人员两人一组，有青工组合、有师傅组合、更有师傅结对的强强组合。当主持人宣布比赛计时开始，参赛人员争分夺秒地动作起来，折粽叶、填糯米……一道道工序，他们忙而不乱地有序进行着。经过紧张的计数和品相评定，新员工组、老员工组、师傅组分

获一、二、三名。公司工会负责人现场为他们颁发了纪念品。

与此同时，还有几位员工在一旁绣香包。一会也都完成了作品，大家传阅了制作好的香包后，对他们的巧手工艺赞不绝口。

活动的最后环节，青年员工为师傅们送上了一份节日礼物，一句节日祝福语，以此表达对师傅们传帮带的感谢。

多年来，国网金坛供电公司工会秉承服务职工的宗旨，突出人文关怀和精准帮扶，持续推进职工服务“5980”（“我就帮您”）工程建设，努力推动关爱行动等9项行动的有效实施，比如为员工生日送祝福、传统佳节送温暖、高温时节现场慰问、大病关怀、特困补助等，有力提升了职工的幸福感、认同感和获得感。

多年来，国网金坛供电公司工会秉承服务职工的宗旨，突出人文关怀和精准帮扶，持续推进职工服务“5980”（“我就帮您”）工程建设，努力推动关爱行动等9项行动的有效实施，比如为员工生日送祝福、传统佳节送温暖、高温时节现场慰问、大病关怀、特困补助等，有力提升了职工的幸福感、认同感和获得感。

（上接第1版）“大水漫桥，他们过不来，我们只能站在村子那头干着急。”这一幕让时任驻镇村第一书记石乐光尴尬不已。

2016年3月，在省委办公厅的协调推动下，乘坡二桥正式开工。

同时，当地政府引导村集体和群众整合资源发展乡村旅游，成立“万泉石臼”乡村旅游合作社，着力将堑对村打造成为集休闲农业、渔业观光+民宿+土特产示范村。而在琼中县旅游委的帮助下，堑对村还建起了民宿，走“水乡黎家、清新田园”的路线，民宿每个房间都装修精致，黎族文化浓郁。

2016年8月，王时军在政府的引导下，加入了黑山羊养殖合作社。“幸亏赶上了好政策，扶贫力度大，教技术，给种苗，还给我们建羊舍。”王时军如此感慨。

村民陈金香与其他10户村民一起加入了竹狸养殖合作社。他说：“养竹狸成本低，卖价高，别看这家伙个头小，卖价却低，我们和外省的竹狸养殖公司签订了回购协议，1公斤竹狸可以卖160元。”

一只母竹狸每胎可以产幼竹2到6只，每年有3到4胎，而竹狸的成熟期为8个月。现在在合作社养殖的竹狸已经从当初引进的100只种苗，成长孵化出400多只。陈金香他们的付出也开始有了回报，去年11月和12月，合作社开始每月向外卖出竹狸。按目前每公斤160元计算，每只竹狸能有近300元的收入。此外，堑对村目前还饲养山鸡4900只，种植益智（南药的一种）3000多丛、榴莲蜜苗300株。该村也从一个主要靠种植橡胶、槟榔等传统经济作物的村子，蜕变成琼中县的“产业强村”。

造血

当然，并不是每一个村民都有条件经营民宿、农家乐。

2016年5月，眼看着乘坡二桥在紧张施工，其他村民在装修民宿，贫困户王军坐不住了：“我家的房子刚够住，没法腾出来搞民宿，能不能弄些兔子和豪猪来让我们养？”